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Resumen
1. Definición:

n∑
k=0

ak = a0 + a1 + ... + an

2. Propiedades:

a) Suma de la secuencia Constante igual a 1:
n∑

k=0
1 = n + 1

b) Factorización de Constantes: Sea c ∈ R:
n∑

k=0
cak = c

n∑
k=0

ak

c) Separación de una suma:
n∑

k=0
ak + bk =

n∑
k=0

ak +
n∑

k=0
bk

d) Traslación de ı́ndice: Sea l ∈ N:

n∑
k=0

ak =
n+l∑
k=l

ak−l

e) Separación de dos sumas: Sea l ∈ N, l ≤ n:

n∑
k=0

ak =
l∑

k=0
ak +

n∑
k=l+1

ak

f ) Telescópica:

n∑
k=0

(ak − ak+1) = a0 − an+1

g) Intercambio de sumas:

n∑
k=0

m∑
j=0

akj =
m∑

j=0

n∑
k=0

akj

3. Sumas Conocidas:

a)
∑n

k=0 k = n(n+1)
2

b)
∑n

k=0 k2 = n(n+1)(2n+1)
6

c)
∑n

k=0 k3 = ( n(n+1)
2 )2

d)
∑n

k=0 rk = 1−rn+1

1−r

e)
∑n

k=0
(

n
k

)
xkyn−k = (x + y)n

Problemas
P1. Calcular el valor de la siguiente sumatoria, con b ∈ R, b 6= 1

2 :

n∑
i=0

i∑
j=0

(
i

j

)
bi

P2. a) Calcule la sumatoria del cuadrado de los primeros n números pares, es decir:

2n∑
k=1, k par

k2

b) Calcule la sumatoria del cuadrado de los primeros n números impares, es decir:

2n∑
k=1 k impar

k2
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c) Use las dos conclusiones anteriores para calcular la siguiente sumatoria:

2n∑
k=1

(−1)kk2

P3. Demuestre que, para p ∈ R:
n∑

k=0
k

(
n

k

)
pk(1− p)n−k = pn ∀n ≥ 1
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